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01.11 собівартість блюда складає 34,73 грн. Якщо глянемо собівартість цього ж блюда 
03.11, то побачимо, що вона становила 34,54 грн завдяки зменшення ціни мікс-салату 
(рис. 3). Це не значне зменшення, але вже завтра ця різниця може бути в декілька гривень. 

 
Рис. 3. Зміна собівартість блюда 03.11 числа 

Собівартість блюда залежить не лише від вартості закуплених товарів, але йвід технології 
його приготування. Обов’язково потрібно враховувати всі втрати при обробці (уварка, ужа-
рювання, чистка). Як відомо, при тепловій обробці продуктів має місце певне зменшення ви-
ходу готового продукту внаслідок втрати частини наявної в ньому вологи. Величина уварки 
або ужарювання пов’язана з часом теплової обробки – чим довше, наприклад, смажиться 
м’ясо, тим втрата (ужарювання) більше. 

Розрахунку собівартості продукції в ресторанній сфері треба приділяти значну увагу, 
бо від неї буде залежати встановлення ціни на блюдо, що вплине на величину прибутку та 
рентабельність. 
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Підвищення ефективності управління промисловими підприємствами засноване на широ-
комасштабному впровадженні інформаційних та інтернет-технологій і вимагає наявності ме-
тодичних рекомендацій щодо вибору методів оцінювання економічної ефективності, а також 
засобів, вкладених у таку систему. 

Одним із напрямків підвищення ефективності ІТ-проектів є удосконалення моделі вибору 
найбільш привабливого проекту ще на стадії прийняття рішення про впровадження інформа-
ційних технологій. 

Вибір підходів та напрямів щодо оцінювання впровадження інформаційних технологій за-
лежить від етапу їх життєвого циклу. На рисунку зображено алгоритм прийняття рішення що-
до впровадження інформаційних технологій на передпроектній стадії, який забезпечує вибір 
найпривабливішого проекту впровадження. У запропонованому алгоритмі пропонується оцін-
ка в розрізі трьох напрямів: інвестиційних вкладень, майбутніх вигід і ризиків проекту [1]. 

Оцінювання майбутніх вигід від удосконалення інформаційної системи здійснюється на осно-
ві методів, які в літературі поділяються на три групи [2; 3]: 

- фінансові; 
- евристичні (якісні); 
- імовірнісні. 
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Рис. Алгоритм прийняття рішення щодо впровадження інформаційних  

технологій на передпроектній стадії 

Усю сукупність методів фінансового підходу можна поділити на: методи, які дозволяють 

визначити ефективність за допомогою вимірювання впливу впровадження інформаційних 

технологій на затрати підприємства («Сукупна вартість володіння»); функціонально-

вартісний аналіз; методи, які здійснюють визначення ефективності через вимір співвідно-

шення затрат і результатів проекту (NPV, IRR, ROI); метод, який забезпечує вимірювання 

впливу використання інформаційних технологій на вартість підприємства («Економічна до-

дана вартість»); метод, який забезпечує вимірювання затрат і вигід проекту з урахуванням 

факторів ризику («Методика швидкого економічного обґрунтування») [2]. 

Методи евристичної групи припускають розрахунок ефективності застосування інформа-

ційних технологій з використанням суб’єктивних та якісних оцінок, які дозволяють визначи-

ти цінність змін, що відбуваються в результаті впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологій, врахувати специфіку кожного підприємства при визначені їх характеристик. 

В імовірнісних методах застосовуються статистичні та математичні моделі оцінки ймові-

рностей виникнення ризиків, які впливають на досягнення планових показників ІТ-проекту і 

появу нових можливостей підприємства з початком використання інформаційних технологій 

на базі статистичних і математичних моделей [2]. 

Отже, всі найпоширеніші на сьогодні способи оцінювання ефективності ІКТ мають певні 

недоліки і не вирішують повною мірою головного завдання такого оцінювання – наскільки реа-

лізовані підприємством кроки на шляху інформатизації бізнесу наблизили його до глобальної 

мети підприємства. 
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